Доступная среда 
Организация доступной среды в МБОУ «Локшинская СОШ»
В настоящее время в МБОУ «Локшинская СОШ» реализуется программа «Доступная среда», которая предусматривает создание полноценной безбарьерной среды для детей-инвалидов и детей с ОВЗ, обеспечения их права на получение образования и полноценное участие в общественной жизни.
Программа «Доступная среда» предусматривает создание условий для совместного обучения детей-инвалидов, детей с ОВЗ  и детей, не имеющих нарушений в развитии.
Задачи организации доступной среды в рамках школы:
· Развитие инклюзивного образования;
· Создание безбарьерной школьной среды для детей-инвалидов и детей с ОВЗ;
· Создание информационно-справочной поддержки по вопросам инвалидности и детей с ОВЗ;
· Формирование доступной среды.
В МБОУ «Локшинская СОШ» созданы следующие условия для получения образования для детей-инвалидов и детей с ОВЗ:
· МБОУ «Локшинская СОШ» реализует адаптированные программы начального общего и основного общего образования для детей с ОВЗ. При реализации данных программ возможно использование электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
· Приём детей с ОВЗ в МБОУ «Локшинская СОШ» осуществляется на основе рекомендаций ПМПК.
· В МБОУ «Локшинская СОШ» разработана Модель развития инклюзивного образования.
· По медицинским и социально-педагогическим показаниям и на основании заявления родителей (законных представителей) обучающихся может быть организовано обучение по индивидуальным учебным планам.
· Вопросы деятельности образовательной организации, касающиеся вопросов обучения и воспитания детей с ОВЗ и детей-инвалидов, регламентированы Уставом и локальными нормативными актами МБОУ «Локшинская СОШ».
· В целях обеспечения освоения детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами в полном объёме образовательных программ, а также коррекции недостатков их физического и (или) психологического развития в МБОУ «Локшинская СОШ» работают педагог-психолог, учитель-дефектолог, социальный педагог, учителя-логопеды.
· Для обеспечения эффективной интеграции детей с ОВЗ и детей-инвалидов в МБОУ «Локшинская СОШ» проводится просветительская, разъяснительная работа по вопросам, связанным с особенностями образовательного процесса для данной категории детей, со всеми участниками образовательного процесса: обучающимися, их родителями (законными представителями), педагогическими работниками.
· В соответствии с планом реализации приоритетного национального проекта «Образование» и регионального проекта по организации инклюзивного обучения, а также для эффективного включения детей с ОВЗ и детей-инвалидов в процесс обучения, педагоги проходят курсы повышения квалификации по вопросам инклюзивного образования.
Об обеспечении  беспрепятственного доступа в здания образовательной организации. С целью адаптации школы к требованиям по обеспечению «безбарьерной среды» рабочей группой из числа сотрудников школы и специалистов Управления образования Ужурского района проведено обследование объекта социальной инфраструктуры, составлен акт, разработан и утвержден «Паспорт доступности», который предусматривает поэтапный план мероприятий по адаптации и обеспечению  доступности услуг для детей с ОВЗ и детей-инвалидов на территории МБОУ «Локшинская СОШ».
В МБОУ «Локшинская СОШ» имеется 16 оборудованных учебных кабинетов для обучающихся, в том числе для детей с ОВЗ.
В МБОУ «Локшинская СОШ» имеются кабинеты для проведения практических занятий обучающихся, в том числе детей с ОВЗ.
В МБОУ «Локшинская СОШ» имеется библиотека с читальным залом, в том числе для детей с ОВЗ.
В МБОУ «Локшинская СОШ» имеется спортивный зал, в том числе для детей с ОВЗ.
МБОУ «Локшинская СОШ» располагает необходимыми  средствами обучения и воспитания, предназначенными, в том числе и для детей с ОВЗ.
В МБОУ «Локшинская СОШ» созданы условия для организации горячего питания обучающихся, в том числе инвалидов и детей с ОВЗ. Функционирует столовая на 60 посадочных мест. Питание организуется на основании 10-дневного цикличного меню, согласованного с органами Роспотребнадзора. Обеденный зал оборудован столовой мебелью (столами, стульями). Столовая обеспечена достаточным количеством столовой посуды и приборами, технологическим оборудованием. Обучающиеся из числа детей-инвалидов и детей с ОВЗ обеспечиваются горячим питанием в дни учебных занятий. Организация питания соответствует    нормативно-правовым актам, регулирующим порядок оказания данной государственной услуги. Часы приема пищи установлены  в соответствии с распорядком дня и расписанием учебных занятий: на двух больших переменах. В школе организовано двухразовое горячее питание (завтраки и обеды). Двухразовое бесплатное горячее питание получают дети с ОВЗ. Детей-инвалидов в МБОУ «Локшинская СОШ» нет. Ведется систематический анализ состояния питания детей со стороны надзорных органов (плановые проверки ежегодный производственный контроль). Строго соблюдаются требования СанПиН в вопросах горячего питания. Ученики всех классов приходят в столовую организованно в сопровождении классных руководителей.
Условия охраны здоровья обучающихся. Охрана жизни и здоровья детей является одним из приоритетных направлений работы школы. Поэтому система безопасности находится постоянном развитии. Здание школы оборудовано автоматической пожарной сигнализацией, системой оповещения о пожаре, системой видеонаблюдения, организован пропускной режим. Имеется тревожно-вызывная сигнализация.
В МБОУ «Локшинская СОШ» имеется медицинский кабинет. Медицинское обслуживание обучающихся осуществляется фельдшером ФАП с. Локшино на основании соглашения. Психолого-педагогическую помощь обучающимся и их родителям (законным представителям) оказывают специалисты школьного ППк. (психолого-педагогического консилиума). Для конструктивного решения конфликтных ситуаций в школе создана Служба медиации.
МБОУ «Локшинская СОШ» имеет возможность предоставить доступ к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ. Имеется возможность доступа  к образовательным ресурсам сети Интернет, с сетью Wifi, установлена контент-фильтрация.
Официальный сайт МБОУ «Локшинская СОШ» имеет версию для слабовидящих.
В МБОУ «Локшинская СОШ» имеются мультимедийные средства, оргтехника, компьютерная техника, аудиотехника, видеотехника.
Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для детей-инвалидов в МБОУ «Локшинская СОШ» отсутствуют.
При школе нет общежития, интерната, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ.
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