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за 2024-2025 уч.г.

Система деятельности по организации работы с одаренными   детьми в  МБОУ «Локшинская СОШ»  имеет следующее содержание: выявление одарённых детей; развитие и реализация способностей одарённых детей через организацию и проведение мероприятий по различным направлениям работы с одарёнными детьми; совершенствование системы повышения квалификации педагогов по вопросам работы с одарёнными детьми; создание методической и информационной базы для работы с одарёнными детьми; обеспечение социальной, правовой и психологической поддержки одарённых детей и их семей; организация методического сопровождения. 
В основе деятельности ОУ по вопросу развития одарённости ребёнка лежат принципы: принцип индивидуального подхода;  доступность условий и услуг, направленных на выявление и развитие способностей и одаренностей для всех детей независимо от территории проживания, социального положения и состояния здоровья; открытость и информированность образовательного сообщества о системе работы с одаренными детьми на разных уровнях. 
Работа с одаренными детьми и обучаемыми, позитивно мотивированными на учебу,  ведется по всем предметам. При этом используются: индивидуальные задания повышенной сложности, задания, ориентированные на расширение круга интересов учащихся, нацеленные на развитие мышления учащихся, задания, предполагающие проведение самостоятельной исследовательской работы и решение творческих задач;  метод проблемного обучения, метод проектов, интерактивные методы обучения. Работа с одаренными детьми в ОУ ведется в плане развития информационной, коммуникативной компетенций, компетенции решение проблем  через организацию исследовательской деятельности, проектной деятельности, компетентностно-ориентированные задания, задания повышенной сложности на уроках и курсах по выбору.

В МБОУ «Локшинская СОШ» реализуются программа «Одарённые дети».   В рамках программы реализуются следующие направления: 

· 1.Развитие интеллектуальной одарённости. В данном направлении реализуются следующие мероприятия: конкурс «Ученик года»; школьный тур Всероссийской олимпиады школьников, дистанционные предметные олимпиады («Бельчонок», «Высшая проба», турнир им. М.В.Ломоносова, «Сириус»);   занятия в районных интенсивных школах «Меташкола»), занятия в предметных кружках («Первые шаги с Учи.ру»,  «Моё первое исследование»); проекты «Школа выживания», «4К»; предметные недели; научно-исследовательская конференция Всероссийский фестиваль творческих открытий и инициатив «Леонардо», Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ имени Д.И.Менделеева, Всероссийском конкурсе исследовательских и проектных работ школьников «Высший пилотаж», олимпиады на Учи.ру. 
  2. Развитие творческой одарённости. В данном направлении проводятся следующие мероприятия: традиционные праздники («День Урожая», «Рождественские вечера» и др.), творческие конкурсы («Вдохновение», «Литературная гостиная» и т.д.); концерты «Весёлый дилижанс», ярмарки, выставки «Талантоха», кружки («Декоративные поделки»), студии («ИЗО-студия», танцевальная «Азарт»); работа над коллективными творческими проектами).
3. Развитие спортивной одарённости (школьный спортивный клуб «Сибирячок», конкурс «Спортсмен года», спортивные праздники, турниры, конкурсы, спортивные секции («Мини-футбол», «Волейбол»).
4. Развитие социальной одарённости (конкурс «Лидер года», фестивали, форумы, социальные акции, ученическое самоуправление, российское движение школьников,  Юнармия, медиафестивль, кружок «Первые шаги в бизнесе).
Контроль над развитием способностей одаренных школьников осуществляется регулярно. Результаты участия детей в мероприятиях фиксируются в банке данных, выставляются на школьный сайт, на сайт «Одарённые дети Красноярья». В течение года пополняется  личный счёт участников школьного конкурса «Ученик года», пополняется Портфолио. С 2017-2018 уч.г. организуется  презентация Портфолио. Поощрение одаренных детей (победителей соревнований, конкурсов, активных участников интенсивных школ и т.д.) осуществляется регулярно в течение учебного года. В конце учебного года по итогам конкурса «Ученик года» присваиваются звания «Интеллектуал года», «Отличник года», «Спортсмен года», «Лидер года», «Открытие года», «Юнармеец года». Портреты победителей вывешиваются на Доску почёта, на заключительной праздничной линейке в конце учебного года победители получают грамоты и подарки.  
По итогам интеллектуального марафона 2024-2025уч.г.  победителями   стали 27 человек (36,9%) в четырёх номинациях: «Отличник  года», «Интеллектуал года», «Спортсмен года», «Лидер года», «Открытие года», «Юнармеец».
Почётное звание «Ученик года» в номинации «Отличник года» присвоено следующим учащимся: Юдина Анастасия– 4  класс.
Победителем конкурса «Ученик года» в номинации «Интеллектуал года» стала Зелеева Софья – 10 класс, Белокопытова Юлия  6 класс, Майорова Алёна 8 класс.
В номинации «Лидер года» -   Конусова Виктория – 4 класс, Добрынина Полина – 4 класс, Кедрова Татьяна – 7 класс, Авхадеева Дания – 10 класс, Новикова Анна -  3 класс, Толокина Татьяна – 5 класс.
В номинации «Спортсмен года» - Васильев Максим – 4 класс, Аверьянова Елизавета -6 класс, МАлфеев Арсений – 4 класс, Крачковский Никита – 7 класс, Бузяров Илья – 6 класс, Жбанов Артём – 7 класс, Осероцов Владимир – 6 класс.
 В номинации «Открытие года» - Безгодова Милана – 1 класс, Черкунова Дарина -1 класс, Рузавина Елена -1 класс, Полухина Анастасия – 6 класс.
В номинации «Юнармеец года» - Нажалов Антон – 10 класс, Зайцева Ирина – 8 класс, Кедров Илья – 9 класс, Турцук Иван – 7 класс, Матвеева Арина – 11 класс, Крачковский Денис -10 класс.
Работа с родителями осуществлялась через совместные  творческие проекты школьного, районного и краевого уровня, день открытых дверей «Школа для жизни: функциональная грамотность», «Воскресная школа для родителей», «4К», «Меташкола».
В планах на 2024-2025 учебный год: разработка индивидуальных образовательных программ одарённых обучающихся 7-8, 10 классов; реализация проекта «4К» для 7,8 классов; организация конкурса социальных инициатив учащихся 1-11 классов; разработка  бизнес-проектов учащихся 7-8 классов.
